

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Fuera, trimestre... 6 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

Hombres oro y hombres corcho

Hay en la humanidad evidentemente dos clases de hombres completamente distintos: los hombres oro y los hombres corcho.

Los primeros cargados de escrúpulos, de ciencia y de preocupaciones, hombres llenos de lastre, son los hombres verdaderamente de oro que en cuanto se produce un temporal o se desborda un río se van irremediablemente al fondo.

Los otros, los del corazón y el cerebro de oro, refugian y deslumbran en los tiempos buenos, pero el temporal les hunde, no saben flotar.

Pero estos hombres son los menos. El oro escasea, y las minas de oro cada día dan menos rendimiento.

En cambio los bosques de alcornoques son extensísimos, y el corcho abunda y es barato.

Por cada hombre oro, encontráis centenares y acaso millares de hombres corcho.

Los hombres corcho los tropiezan en todas partes. Pero cuando chocan un hombre oro y un hombre corcho, el hombre oro se hunde y el hombre corcho sube.

No es, sin embargo, en la superficie del mar donde están los mayores pecores, sino en el fondo que es en donde se encuentran agarrados las perlas, el coral y el oro.

El hombre oro para llegar a manifiesto en la superficie necesita grandes flotadores que le sostengan, pero fácilmente los abandona y se desprende de ellos y se hunde, como se hundió Cyrano, a pesar de que todo él, o casi todo él, era de verdadero oro.

Pero el hombre corcho aunque se remuevan las aguas, y aunque aumenten y se desborden, permanece siempre en la superficie, indiferente y ligero.

No le envidiamos la suerte. Las olas le arrastran y le escupen; es escavo del valen del mar.

No se eleva sobre sólido cimiento como la columna de diamante, sino en superficie movidiza y agitada y frecuentemente cenagosa y sucia.

Son el aire y la poca densidad de su substancia los únicos que le pueden mantener en la altura.

Si tuviera corazón o cerebro de oro, se hundiría irremisiblemente.

FERNANDO.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alonso de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, línea... 50 Pesetas; En segunda plana, o entre noticias... 40 Pesetas; En tercera plana... 30 Pesetas; En cuarta plana y comunicados... Esquejas desde 10 pesetas...

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

FUROR ESTATUARIO Y en tanto, ¿cuantos punibles olvidos!

(Mención de un español insigne)

Apenas se ha hablado del nuevo crucero que habrá de botarse al agua con arreglo a la ley de construcciones navales, y ya solicitan por ahí que se le bautice con este y este otro nombre, pertenecientes a varones que acaban de fallecer.

Así sucede que las actuales generaciones tropiezan por esas calles con estatuas erigidas a un Mendizábal, a un Claudio Moyano, a un Bravo Murillo, y para aquellas como si se trata de mandarinas de la China.

Y en tanto, decimos repitiendo uno de los epígrafes de ese artículo, ¿cuantos punibles olvidos! Están llenas las páginas de nuestra historia de nombres cada uno de los cuales pudiera llenar por sí sólo las páginas de la historia más exigente del mundo.

Preciso es que sea, como casi siempre, del extranjero quien nos venga a decir cuanta gloria tiene España no solamente en el descubrimiento de la América ibérica sino en el descubrimiento y exploración de la América septentrional para que se den cuenta los españoles de que contra todas las invenciones y patrañas de la calumnia y la envidia fomentadas a costa del honor de España existe una reacción histórica que nos exime de aquellas ofensas; reacción en principios verdicos equitativos; justos, que discierne a España todo el merecimiento que se la debe.

No deja de contener algunos errores el libro de Lummis en cuanto al enjuiciamiento que hace de algunos de los mas grandes conquistadores hispanoamericanos que alguien se encargará de desvanecer; pero junto a la obra total, simpatícamente evocadora de la acción de los misioneros hispanos evoca figuras de una grandiosidad tan incommemorable que es en vano detener el ansia de un conocimiento mayor ampliamente exacto de esas figuras como acontece con la semblanza de Alvar Nuñez Cabeza de Vaca, español insigne digno de ocupar él solo todas las páginas de la historia mas avara de gloria que hay en el mundo.

Y nos preguntamos: ¿cómo yace

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Juliana Giménez Martín Que falleció en esta ciudad el día 19 de abril de 1925 A LOS 35 AÑOS DE EDAD D. E. P. Su desconsolado esposo don Gervasio Hernández Martín; padre don Cipriano Giménez Alameda; madre política, doña Bibiana Martín; hermanos, don José María, doña Lorenza, don Magdaleno, doña Felisa y don Victorino Giménez Martín; hermanos políticos, doña María, doña Petra Hernández Martín, don Anastasio González (del comercio), doña Emiliana Calahorra; don Gregorio Rodríguez y don Demetrio Alborno, sobrinos primos tíos y demás parientes; Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral de aniversario que tendrá lugar el lunes 19, a las diez de la mañana (hora oficial), en la Parroquia de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos. Avila 17 de abril de 1926. No se reparten recordatorios.

La memoria de estos españoles insignes en el olvido?

Alvar Núñez desembarcó en la Florida como oficial de la expedición desastrosa comandada por el malaventurado Pánfilo de Narvaez. De seiscientos hombres que la componían salvaron solamente con Alvar Núñez Dorantes, Castillo y un negro llamado Estebánico. Todos los demás perecieron ahogados o a manos de los indios.

De este español insigne gobernador después, de las provincias del Rio de la Plata son las siguientes frases, al juzgar a los indios que tan acordadamente sonaban en la tumba de nuestra reina inmortal Isabel I de Castilla.

«Por donde claramente se ve que estas gentes todas para ser atraídas a ser cristianos y a la obediencia de la imperal majestad, han de ser llevadas con buen tratamiento»...

No sabemos si en Jerez su patria tan propicia con los jerezanos que se distinguen en algo, habrá siquiera una calle que se rote con el nombre de Alvar Nuñez.

MARIANO S. DE ENCISO

Registro de arrendamientos de fincas

Informes, contratos y gestiones. AGENCIA DE F. JIMENEZ Plaza de la Fruta, 7, pral. AVILA

TRIBUNALES SEÑALAMIENTOS

Día 19 y siguientes.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahita, contra Eleuterio Gómez por incendio Abogado Sr. Sánchez Rivera, Procurador señor Fernández (M). Testigos 195. Peritos 1. Ponente Sr. Martínez Acacio.

La liquidación del último presupuesto

Según datos oficiales, publicados por la Dirección de Contabilidad, la liquidación del presupuesto de 1924-25 ofrece el siguiente resumen, incluidas las resultas de ejercicios cerrados:

Derechos liquidados, 3.853,19 millones; obligaciones, ídem 3.664,55; ingresos realizados, 3.680,87 millones; pagos, ídem 3.301,28; restos a cobrar, 172,32; ídem a pagar, 363,26 millones; diferencia a favor de los derechos reconocidos sobre las obligaciones de la misma calificación, 188,64 millones; ídem a favor de los cobros ejecutados sobre los pagos, 379,59; ídem a favor de las obligaciones a pagar sobre los créditos a cobrar, 190,94 millones.

Existe un superávit (exceso de cobros sobre los pagos realizados) de 379.596.605,84 pesetas. Ahora bien: una vez deducido el producto íntegro de la negociación de deuda del Tesoro (802,74 millones), menos el reembolso de obligaciones de la misma (5,98 millones), aquel superávit se convierte en un déficit de 417,14 millones, o sea, en cifra completa, de 417.144.695,40 pesetas.

Aparte de eso, al finalizar el ejercicio estaban satisfechas las siguientes atenciones, no formalizadas dentro del mismo, pero que influyen en la determinación del déficit; intereses de las obligaciones del Tesoro, 100,79 millones, ídem de la deuda exterior, 20,88; pagos en el extranjero, 16,28; pagos íntegros al monopolio de cerillas, 15,34, es decir, 153,30 millones que elevan el déficit a pesetas 570.450.136,23.

Venta de varias fincas en esta ciudad

Se admiten proposiciones escritas, hasta las doce del día 22 del actual, para la venta de las casas números 2 y 4 de la calle de San Roque de esta ciudad, y otros terrenos y edificios contiguos a las mismas.

Los documentos y pliegos de condiciones, estarán a disposición de los señores solicitantes, hasta la fecha indicada, en el Despacho de D. Luis Delgado Enriquez, Calle de San Roque núm. 1; donde se admitirán los pliegos de proposiciones.

Del raid Madrid-Manila

Se pierde la esperanza de encontrar al capitán Estévez y al mecánico Calvo.—Gallarza y Lóriga cubren felizmente la décima etapa del vuelo, habiendo llegado a Agra.

Siguen sin parecer Estévez y Calvo

Informes del Ministerio de Estado A las quince y treinta de ayer se ha recibido en el Ministerio de Estado un telegrama de nuestro representante en El Cairo, en el cual se dice que siguen sin parecer el capitán Estévez y el mecánico Calvo, y que ya se han perdido las esperanzas de encontrarlos.

Impresión dolorosa

Las últimas noticias relacionadas con las investigaciones para hallar al capitán Estévez y al mecánico Calvo no pueden ser menos optimistas.

En los centros oficiales se ha perdido toda esperanza de encontrarlos, no obstante el empeño que viene poniendo en esta generosa empresa la aviación inglesa, la cual ha hecho cuestión de honor hallar a nuestros aviadores.

La décima etapa

Ayer llegaron a Agra, después de efectuar un gran vuelo de seis horas durante el cual recorrieron 1.250 kilómetros, los aviadores Gallarza y Lóriga, quienes hasta mañana no saldrán para Calcuta.

Al saber por los aviadores ingleses que Estévez y su mecánico no habían sido aún hallados, no pudieron reprimir el sentimiento que tal noticia les produjo, y la impresión dolorosa por la mala suerte de su compañero.

Lea usted en cuarta plana nuestra página Social Agraria

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor de la próxima semana. Sacerdote: M. I. señor D. Santos Moro.

Caballeros: D. José Juste, D. Cristóbal Pardo, D. José Jiménez, D. Baltasar Yañez, D. Alejandro González, D. Pedro Taboada.

Señoras: de Juste y señora doña Petra Sánchez de Fernández. Señoritas: doña Ernestina Garrido doña Juanita B. quer y doña Mercedes Rivas.

Donativos

Una señora amante de los pobres, veinticinco pesetas; D. Manuel S. Ramos y señora, vino y cigarros, Don Justo Sánchez cigarros; señora Maestra de Pedro Rodríguez cinco pesetas D. Luciano González, vino; Doroteo Jiménez, galletas.

Cementos

Saco de 50 kilos a 6 pesetas por partidas de 50 sacos a 5,50 por vagones completos a 3,25 puesto sobre vagón estación procedencia.

M. Sánchez, Maderas Encinar AVILA

Notas religiosas

Misas fijadas según el horario moderno en la S. I. Catedral y parroquias de esta ciudad.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve la de Prima o Cimbalillo, nueve y veinte la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

SAN PEDRO

A las nueve la parroquial, diez, once la de catequesis. En Santo Tomé a las doce.

SAN JUAN

A las nueve la parroquial diez once, la de catequesis. En San Esteban a las ocho.

SAN VICENTE

A las nueve, la Parroquial, once, la de catequesis. En San Andrés a las ocho.

SANTIAGO

A las nueve la Parroquial, once la de catequesis. En San Nicolás a las ocho.

En la Magdalena los días laborables misas rezadas a las siete y media, ocho, y ocho y media. Los días festivos a las siete y media, ocho y media, y doce.

Teatro-cine DE LA Casa Social Católica

Mañana, domingo a las ocho en punto (hora oficial) se celebrará una amena velada, repitiéndose a petición de numerosas personas, por el cuadro artístico de la «Juventud Católica Abulense» el gracioso sainete en un acto y tres cuadros, que tanto éxito alcanzó en la velada del pasado domingo, titulado «Los Rancheros». Se pondrá, además, en escena el divertido juguete cómico de costumbres abulenses «Los años del Tío Tenajas». Selectos intermedios musicales.

Mecanógrafo Luis Benito Martín

Doy lecciones de mecanografía. TRAS DE GRACIA, N.º 3.

Los accidentes del trabajo

Estadística española La Asesoría general de Seguros ha publicado la estadística de los accidentes ocurridos durante el año de 1924 y las sumas pagadas por las Compañías y Sociedades autorizadas para sustituir al patrono en las obligaciones que le impone la ley de 10 de enero de 1922.

El total de accidentes fué de 138.217; de ellos, 368 de muerte, 286 de incapacidad permanente absoluta, 1.978 de incapacidad permanente relativa y de incapacidad temporal 135.495.

Las cantidades pagadas sumaron en junto 15.444.798 pesetas, distribuidas así: por muerte, 916.667; por incapacidad absoluta, 391.206; por incapacidad relativa, 2.244.318 y por incapacidad temporal, pesetas 11.892.598.

EL DIARIO en la provincia

Muñogrande

La Fiesta del árbol

Organizada por la Maestra Nacional doña Juana Iglesias y con la cooperación de las autoridades se ha celebrado en este pueblo con grande entusiasmo y animación la fiesta del árbol el 5 del corriente mes. Como cosa nueva casi todo el pueblo acudió en mara curioso de v.r en que consistía y deseo de presenciar dicho acto.

Niños y niñas de la Escuela con banderas y con su profesora al frente se dirigieron a la iglesia para oír misa. En ella el digno sacerdote D. Vicente López usó de la palabra haciendo unas consideraciones sobre la importancia y utilidad del arbolado.

Terminada la misa y en procesión cívica, la comitiva se dirigió al lugar señalado para la plantación, cantando los niños los himnos al árbol y a la bandera. Acto seguido el señor Cura bendijo los árboles y en medio de un gran silencio los niños Sinfonía, Germán, Marcelino, Balbina, Aurora y María, pronunciaron y recitaron discursos y poesías alusivas al acto. También nos dirigió la palabra don Martín Cerdillo, médico de esta localidad sobre el cuidado que hay que tener con los árboles y la importancia de la educación que se debe dar a los niños. Todos fueron muy aplaudidos.

Y, finalmente, fueron los niños obsequiados por el Ayuntamiento con naranjas y caramelos, y se dió por terminada la fiesta recibiendo la señora Maestra por el buen éxito de ella muchísimas felicitaciones.

Un vecino.

Muñogrande 14 de abril 1926.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos del

Dr. M. Merino Saiz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos. MADRID.—San Bernardo 128.

La paz con Marruecos

Favorable actitud de algunos notables

Se asegura en Melilla que algunos moros notables de las cabilas de Beniurriaguel y Bocoya han expresado deseos de someterse, guardándose sobre esta favorable actitud extraordinaria reserva.

Los delegados franceses y españoles

En el expreso llegaron anoche a Málaga los comisionados españoles y franceses negociadores de la paz en Marruecos.

Desde la estación marcharon al caserío «Canalejas» donde quedarán alojados. A las diez de la noche zarparán para Melilla y se supone que no llegarán allí hasta las ocho de la mañana de hoy.

La primera entrevista de los emisarios rifeños con los delegados franceses y españoles

En los círculos autorizados de París se asegura que las conversaciones que tuó recientemente el general Maugin con el caud rifeño Haddou dan la certeza absoluta de que los emisarios rifeños estarán en Taourit el día 26 de este mes y que en el mencionado punto entrarán en contacto por primera vez con los delegados franceses y españoles antes de su llegada a Uxda.

Las primeras conversaciones que los delegados franceses y españoles tengan con los emisarios rifeños estarán encaminadas a la conclusión de un armisticio.

AVISO La Equitativa

(Fundación Rosillo)

Sociedad mercantil de Seguros

Montalbán 22. MADRID

Esta Sociedad abre concurso para proveer los cargos de Agentes Generales de los ramos de Vida e Incendios en la provincia de Avila con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º Serán preferidos los que reúnan las debidas condiciones técnicas y prácticas del seguro.

2.º Es exigido residir en la capital de la provincia y

3.º Ninguna solicitud será cursada si no se acompaña además de los certificados de las Sociedades en que anteriormente hubieran prestado sus servicios, tres referencias al menos de personas o entidades de absoluta solvencia social.

Para cualquier información adicional que se deseara con respecto a los derechos y obligaciones inherentes al cargo ofrecido dirigirse por escrito directamente a la Sociedad, Apartado de Correos n.º 2 (Central).

Madrid abril de 1926.—El Director general, Rosillo Hermanos.

Teatro Principal

«La Bruja», de Ramos Carrión y Chapí

La compañía Rebull-Montichelvo tuvo ayer la feliz idea de servirnos nada menos que «La Bruja», esta gloriosa zarzuela que, como el buen vino es mejor cuanto más vieja.

Lo malo fué que el público no correspondió como debía al noble esfuerzo, y la sala del teatro tuvo un aspecto desconsolador.

Es extraña—y lamentable—la indiferencia de nuestro público ante el anuncio de estas obras maestras. Seguramente muchos la fundarán en que son demasiado antiguas; pero también podíamos afirmar que más de la mitad de la población, sobre todo la gente joven, no las conoce sino de nombre o por algún número suelto; y no siente, sin embargo, el menor deseo de conocerlas, siquiera fuese por la curiosidad de comprobar si corresponden a la fama que han logrado.

Por nuestra parte, cada vez que oímos páginas como estas admirables de Chapí, nos echaríamos de buena gana a la calle para meter a empujones en el teatro a todo aquel que se pusiera a nuestro alcance; y, acompañando la acción con la palabra, le diríamos: «Entre usted, hombre de Dios, entre en seguida, que no sabe usted lo que se está perdiendo».

El teatro, decimos, era anoche «campo de soledad, mustio collado». La compañía, empero, trabajó con entusiasmo y tuvo tal vez la actuación más afortunada de cuantas hasta ahora le hemos visto. Bien es verdad que en el reparto estaban todas las primeras figuras, cosa que no ocurrió, por ejemplo, en la obra del día anterior, en que faltaban la primera tiple señorita Santoncha y el tenor señor Rodríguez, de cuyas ausencias se re intentó mucho la interpretación. Y es verdad también que casi todos los elementos de esta compañía se distinguen más como cantantes que como actores y les van mejor, por lo tanto, las obras, como «La bruja», de mucha música y poco recitado.

Fué, pues, afortunada y digna de elogio la labor de casi todos ellos, y en especial de los dos artistas citados, con los cuales colaboraron eficazmente la señorita López, el señor Rebull y la señora Villabarrán.

El decorado y el vestuario, aceptables; bastante bien la orquesta y no tan bien los coros.

L. P.

Hoy y mañana, respectivamente, las obras nuevas y de gran éxito «La bejerrana» y «La alsaciana», para cuyos estrenos se ha visto la empresa en la necesidad de elevar un poco el precio de las localidades, porque son crecidísimos los derechos que ha de pagar a los autores.

ZOTAL

Cura glosopeda, sarna o roña y otras enfermedades del ganado

LABRADORES

¿Por qué la casa HIDALGO de VELAYOS, no tiene rival en el GARBANZO de SIMIENTE? Porque posee el legítimo de RONDA. (Málaga) en donde tiene establecida Sucursal para dicho fin; este GARBANZO es de gran poder germinativo y abundante rendimiento en su producción.

Si deseáis conocer tipos y precios, consultad a casa HIDALGO, VELAYOS. (Avila) y os los proporcionará.

CONCURSO

Se abre un concurso para el suministro de arena y transporte de cemento, para las obras de la presa del abastecimiento de aguas de esta población.

El pliego de condiciones estará a disposición de los concursantes, todos los días laborables hasta el 20; de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde en las oficinas de la S. A. «Construcciones y Pavimentos» San Segundo 8, principal.

Podrán presentarse proposiciones todos los días hasta el 20 en que se procederá a examinarlas para elegir la más conveniente.

Avila 13 de abril de 1926.

DE PIEDRAHITA

La ermita de la virgen de la Vega

Probables descubrimientos arqueológicos

Hace pocos días que, hojeando el Diario de Avila, leía un bien escrito y fundamentado artículo del ilustre arquitecto D. Benito Guitart Trulls en el que exponía su autorizada opinión acerca de la construcción y antigüedad de la ermita de la Virgen de la Vega, situada en el fondo del pintoresco valle del Corneja y sobre su creencia de que, en tales parajes—por haberse ya descubierto algunos mosaicos y otros vestigios de época romana y visigoda—pudieran, acaso, hallarse las ruinas de algún pueblo de remotas edades. Creo, si mal no recuerdo, que dicho articulista terminaba su trabajo haciendo un llamamiento a las personas de esta villa que de alguna manera pudieran ayudar al esclarecimiento de esos puntos arqueológicos que, en mi humilde entender, son siempre de notorio interés.

Cansados de no pocas contiendas periodísticas, casi siempre infrecuentes y estériles, he ce ya mucho tiempo que decidimos no ocupar nunca más nuestra modesta pluma en estos menesteres, pero al leer el artículo de referencia e impulsados por nuestras pertinaces aficiones hacia esa clase de estudios y trabajos, decidimos hacer un alto en aque los propósitos para responder al cortés llamamiento del Sr. Guitart, cosa que no pudimos llevar a cabo antes por impedirlo la penosa y apremiante labor diaria con que se gana el alimento de la prole.

Veo hoy en la Gaceta del día 13 del corriente una R. O. del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes concediendo autorización a D. Benito Guitart Trulls y a D. Félix Gregorio Hernández-Mozo para realizar excavaciones arqueológicas en el Valle de Corneja, donde se halla instalada la ermita de Nuestra Señora de la Vega y no quiero dejar que pase más tiempo sin tratar muy brevemente de este asunto.

En efecto, si la tradición no nos engaña, en el sitio aludido y extendiéndose hacia la parte Norte del Valle existió en remotas edades un pueblo celta en mi opinión de bastante importancia, llamado «Los Villares», que hubo de ser abandonado después de cruento saqueo en una batalla y que lentamente fué enterrándose, merced al natural arrastre de tierras de las alturas próximas y a los constantes aluviones del río. Algo encontrado por mí, hace más de veinte años, en una finca de aquellos contornos y lo hallado por otras personas en diferentes épocas, me hacen concebir muy lisonjeras esperanzas respecto al resultado de las excavaciones.

En cuanto a la ermita, quizá su actual construcción date de la época a que se refería en su artículo el señor Guitart, pero es indudable que varios siglos antes existió en el mismo sitio otro santuario, erigido, no por los motivos que nos enseña la conocida conseja popular de estos lugares, si no en conmemoración a una señalada victoria sobre las tropas agarenas.

Felicito cordialmente a los mencionados señores por su decisión de llevar a cabo esos descubrimientos, siempre importantes para la Historia; y como todos estamos obligados a ayudar con nuestras fuerzas a cuanto signifique beneficio para la Patria en cualquier orden de disciplinas y trabajos cuente, para ese que preparan, con la tan humilde como entusiasta colaboración de este modesto Piedrahitense.

Jesús Lunos Almeida

Piedrahita 14 de abril de 1926.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Oronlos local

Esta noche a las once serán puestos en el punto de las doce los relojes del Ayuntamiento, la Catedral y Grupo Escolar Cervantes.

Y desde mañana habremos adelantado una hora más en el curso de nuestra existencia.

¡Ah! los serenos tendrán buen cuidado de no repetir las once al cantar la hora.

Advertencias que hacemos para que sepan todos a que atenerse en la variación del horario que hemos de sufrir de hoy a mañana.

SE ARRIENDAN pastos en las dehesas de La Lancha y El Castillo (Avila), para 350 vacas y 700 cabras. Para tratar: con D. Siro Martín Delgado, en Avila Isaac Peral 5.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for various ailments like stomach pain, diarrhea, and constipation.

Casa Pérez Herrero

Comestibles finos

REYES CATÓLICOS, 14 y 16.

Quesos y mantecas de todas clases.

Las operaciones de contratación y marca en los aparatos de pesar y medir, existentes en el partido de Arenas de San Pedro, se verificarán en los días 23 y sucesivos del corriente mes, continuando después en los demás pueblos que el citado partido comprende por el orden que el señor ingeniero fiel contraste estime más conveniente.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes bodas etc

Ha sido señalado el día 23 del actual a las once horas para proceder al pago de los terrenos ocupados en el término municipal de Crespos en su anejo Chaherteros con la construcción del trozo 2.º del ferrocarril de Avila a Salamanca sección de Avila a Peñranda.

Spyder 509 Fiat pesetas 6.820. Agencia oficial, Garage «AVILA»

SE VENDE auto camión en buenas condiciones. Se dan facilidades para los pagos. Razón, Isaac Peral 14, principal, y puede verse en Garage Castille.

Hemos recibido el «Boletín oficial» del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, correspondiente al pasado mes de marzo.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

Desde mañana domingo, la misa en la Capilla de las Siervas de María será a las ocho, hora oficial.

Anuncio

Se admite ganado vacuno, para pastar en la dehesa de Aldesgrudo, (Tolbaños-Avila) desde el 15 de abril a 1.º de noviembre.

Para tratar en Avila, con D. Manuel Fernández Martín, Procurador, Alcázar 17, principal.

Matadero público.—Día 16.

Se degollaron 3 toros 37 lanaras y 3 cerdos.

Recaudado por consumos 1.015.15 pesetas.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

De la Región

SALAMANCA

El tren a Avila

Ya ha sido una realidad lo que hasta ahora fué legítima esperanza: terminadas las obras de explanación y tendida la vía, llegó la máquina de trabajos a la Ciudad de los Caballeros; después se hará el enlace con la vía del Norte.

Ahora resta la consolidación de los terraplenes, que aquí se hará pronto por tratarse más bien de pedregales y arreglo del perfil de los túneles, conforme al «galibo» o dimensiones corrientes de las unidades del tren.

Todo esto será cuestión de pocas semanas.

A nadie puede ocultarse el beneficio de la terminación de la obra para el enlace directo con Madrid, siendo inmediato el provecho del transporte de adoquines, que ahora cuesta un sentido, y después podrá verificarse en mejores condiciones de distancia y material.

No ha de ser esto solo, pues se piensa poner máquinas de más potencia para la velocidad, y lo que siempre la competencia: la línea de Medina, que también mejora el material móvil, piensa hacer los enlaces más rápidos, todo lo cual redundará en beneficio del viajero y de las mercancías.

Nuevo arcipreste

Ha tomado posesión de la dignidad de arcipreste de la Santa Iglesia Basílica Catedral, el M. I. Sr. D. Pedro Salcedo Ramón, Vicario general del Obispado.

Concurrieron a la solemne toma del juramento numerosos invitados entre los que figuraban las más dignificadas personalidades salmantinas que testimoniaron al nuevo arcipreste sus sentimientos de respeto y simpatía.

SANTANDER

La emigración española

Con el título «Problemas Internacionales.—La emigración española en el año 1925», examina en su editorial del día 16 el «Pueblo Cantábrico» las últimas estadísticas oficiales publicadas en el «Boletín de la Dirección de Emigración» referentes al pasado año.

Aun cuando los datos se concretan a la emigración transoceánica, prescindiendo de las cifras, muy importantes, relacionadas con la corriente emigratoria a Europa (especialmente a Francia) y a Africa, ante lo impresionante del número de compatriotas nuestros, hombres y mujeres, que marchan a otras tierras a buscarse la vida, hace el colega consideración a atinadas encaminadas que los Gobiernos se preocupen cada día más de encuzar y contener esas energías que la emigración sustenta a riada de la economía nacional.

PALENCIA

Entierro del señor Monedero

Se ha verificado el entierro del cadáver del que en vida fué digno caballero D. Fernando Monedero Diezquijada, exsenador del reino y diputado a Cortes, por esta provincia donde su nombre será recordado siempre con respeto.

Presidieron el Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis, el alcalde de Madrid señor Conde de Vellellano, el Gobernador civil y el alcalde con varios militares del finado.

Concurrió una enorme muchedumbre el Ayuntamiento en pleno de Cívico de la Torre y numerosas comisiones de varios pueblos de la provincia.

BIJRGOS

Multas a contraventores

Por el gobernador civil se han impuesto varias multas de 500 pesetas a tabajeros y pescaderos por vender a precios superiores a los de lista.

El gremio de tabajeros dirigió una solicitud al gobernador pidiendo que se eleve la tasa, ya que fué fijada cuando la carne costaba a 37 pesetas arroba; hoy cuesta 42.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Las cartas a nuestros prisioneros de Africa

MADRID.—Las familias que tienen prisioneros en Africa y todas aquellas personas que quieran dirigirse a ellos por carta, pueden hacer lo mandando las misivas al consul de España en Rabat, don Juan Garcia Ontiveros.

Pruebas del «Príncipe Alfonso»

EL FERROL.—En el Arsenal se verificaron con gran éxito las pruebas de estabilidad del nuevo crucero rápido en construcción «Príncipe Alfonso».

Las Pruebas fueron presenciadas por la Comisión inspectora del Arsenal y por el Comité directivo de la Constructora Naval.

Turistas americanos

MALAGA.—Fondó fuera de puerto un transatlántico americano dedicado al turismo. El barco recogió gran número de turistas llegados en trenes especiales de Sevilla y Granada que en días anteriores desembarcaron para visitar las dos poblaciones antes mencionadas, y a las once de la mañana se hizo a la mar, siguiendo su ruta.

Término de una huelga

OVIEDO.—Ha quedado resuelta la huelga general metalúrgica de la fábrica Duro Felguera, que afectaba a 2.000 obreros que se han reintegrado al trabajo.

Boda original

RIBADESELLA.—En el barrio de Coltera han contraído matrimonio José Alfonso, de ochenta y seis años, y Rosa Canal, de sesenta y uno.

A las boda asistieron 127, invitados, que fueron obsequiados con una espléndida comida. Durante todo el día se celebraron bailes y distintos festejos, con la asistencia de muchos forasteros.

El suceso está siendo muy comentado.

El «Blas de Lezo» sale de Sevilla

SEVILLA.—Ha zarpado con rumbo a Cádiz y otros puertos el crucero «Blas de Lezo». La oficialidad del buque ha expresado su agradecimiento por los agasajos que se les ha prodigado durante su permanencia en este puerto.

Visita aplazada

GRANADA.—El consul de la Argentina recibió anoche un telegrama del comandante del crucero «Buenos Aires» participando que aplaza la visita a Granada, anunciada para hoy y comunicándole que la efectuaran después de su estancia en Madrid.

Mercados

CEREALES Y HARINAS
Avila 15
Trigo a 82 reales las 94 libras.
Cebada a 44 las 70.
Maiz a 50 pesetas los 100 kilos.
Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos.
Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos.
Salvado tercerilla, a 44.
Comidilla, a 40.
Gordo, a 42.
Arévalo
Cotización del detall el martes 13 de abril de 1926
Trigo a 81 y 82 reales las 94 libras.
Centeno a 50 las 90.
Cebada, de 35 a 37 la fanega.
Algarrobas, a 44 y 45 la fanega.
Calculase la entrada de trigo en 4.000 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal, lluvias. Los sembrados buenos.
Barco 10
Trigo a 21 pesetas faneg.
Centeno 14 pesetas.
Cebada 14 pesetas.
Algarrobas 14/50 pesetas.
Garbanzos 41, 51, y 75 pesetas, según tamaño.
Patatas 1'10 arroba.
Alubias de 40 a 75 pesetas fanega.

EXTRANJERO

Llegada a Agra de Loriga y Gallarza

DELHI.—Un telegrama de Agra anuncia que los aviadores españoles, capitanes Loriga y Gallarza, han llegado sin novedad a dicha ciudad, procedentes de Karatchi.

Los aviadores españoles fueron recibidos por la oficialidad británica y las autoridades.

Esta etapa y la siguiente, hasta Calcuta, son muy peligrosas, porque los aparatos pasarán sobre grandes extensiones de selva virgen.

Pangalos indulta a los coroneles rebeldes

PARIS.—Comunican de Atenas que el dictador Pangalos ha indultado de la pena de muerte a los tres coroneles condenados en Consejo de guerra por la reciente sublevación militar de Salónica contra el actual régimen de dictadura.

Pánico financiero conjurado

LA HABANA.—Las medidas adoptadas urgentemente por el Gobierno cubano y la actitud del Royal Bank of Canada haciendo frente a todos sus compromisos, han convencido al público de la sinrazón de su alarma y así ha quedado restablecida la normalidad en todos los negocios.

Tranquilidad en Pekín

PEKIN.—El orden reina en esta capital, a pesar de que continúa la desbandada de las tropas del llamado ejército nacional.

Funciona un Comité de Salud pública que vela por el mantenimiento de la tranquilidad.

Contra Vandervelde

BRUSELAS.—Un grupo de manifestantes fascistas insultó y trató de agredir ayer al ministro de Negocios extranjeros Sr. Vandervelde.

Los manifestantes fueron dispersados por la Policía.

Un incendio amenaza destruir una ciudad

NUEVA YORK.—El incendio de los bosques situados detras de Kobe ha tomado tal incremento que se teme llegue a propagarse a la ciudad. Para evitarlo trabajan activamente las tropas, pues de prender en el caserío, cuya mayor parte está construida de madera, sería inevitable la destrucción de Kobe.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Peñaranda 14.

Precios al detal.

Trigo, entrada 250 fanegas de 73 a 79 reales fanega.
Cebada, 120, de 35 a 36.
Centeno, 40 de 54 a 55.
Algarrobas, 240, de 41 a 42.
Guisantes, 80, de 42 a 43.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 26.
Idem de 3.ª a 25.
En partidas
Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega Pagan a 79 las clases mejores.
Compras, muy pocas.
Tiempo, bueno.
Aspecto de los campos, excelente.
Con escasa concurrencia se celebró este mercado las operaciones se hicieron con rapidez y los precios quedaron sostenidos.
Garbanzos para la siembra se vendieron muy pocos por lo avanzado de la época que se está terminando.

Arenas de San Pedro 14

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes:
Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 20 pesetas.
Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 7 pesetas.
Fanega de cebada, 055,5 litros desde 16 pesetas.
Garbanzo de buena còchura, la arroba u 11'5 kilogramos desde 8 pesetas.
Aceite 16 litros oj cantara desde 27 pesetas.

Son hallados el capitán Estevez y el mecánico Calvo

Las primeras noticias

Desde mediodía circuló rápidamente la feliz nueva de haber tenido éxito los trabajos que realizaba con interés digno de la mayor loa, la aviación inglesa para buscar a los aviadores del vuelo Madrid Manila señor Estévez y mecánico Calvo.

Las muestras de satisfacción fueron unánimes pues había llegado a impresionar hondamente la trágica desaparición.

El primer cablegrama

A las once y treinta de esta mañana por vía Gibraltar el Alto Comisario Inglés comunicó al Ministro de la Guerra desde Jerusalem lo siguiente: «Jefe escuadrilla Aviación dedicada a la busca de los aviadores comunico haber hallado uno de ellos vivo. Espérase hallar al otro.»

Durante la exploración de madrugada ocurrió un accidente. Uno de los aparatos de la escuadrilla cayó violentamente pereciendo dos oficiales ingleses.

Parece el capitán Estévez

A la una y cinco de esta tarde nuestro Ministro en el Cairo comunicaba al Sr. Yanguas. «Capitán Estévez fué encontrado vivo con bastante salud. Hasta ahora ningún rastro se tiene del mecánico Calvo.»

Calvo también es hallado

A la una y diez de la tarde volvió a recibirse en el Ministerio de Estado

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 18.—Domingo II de Pascua o del Bued Pastor.

Santos Apolonio, Eleuterio, Crispín, Galidino, Victorino, Andrés Hibernón, y Maria de la Encarnación.

CULTOS

En las Iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

En la Santa.—Fiesta mensual al Niño Jesús de Praga.

Por mañana a las nueve misa de comunión general.

Por la tarde a las siete, rosario, coronación y plática por el P. Director Fray Simón de la Cruz.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo. las 9,20 la Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guizarro.

Parroquia de San Pedro, a las nueve con explicación de Evangelio. A las diez y a las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve la mayor con explicación del Evangelio, a las diez y a las once la rezada con explicación de Catecismo a adultos.

Parroquia de San Vicente, a las ocho cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las siete y media y doce. San Andrés, a las ocho. San Nicolás, a las ocho.

La Santa, De seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve. Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paulés, a las siete y a las ocho. San Antonio, a las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

Santa María de Gracia, a las seis y media. Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo. Siervas de María, a las ocho. Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media ocho y media y a las doce. Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, idem. Adoratrices idem.

Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete y media.

otro cablegrama del Cónsul español en el Cairo dando cuenta de haber sido hallado vivo el mecánico Calvo, que está muy debilitado y le asisten los médicos solícitamente.

Cómo se les halló

En cablegrama de las tres y cinco de esta tarde de nuestro Cónsul en el Cairo se comunica que las fuerzas aéreas inglesas intensificaron sus trabajos para buscar a los aviadores de esta madrugada, logrando hallar al capitán Martínez Estévez a 65

kilómetros del sitio donde fué encontrado el aparato que tripulaban.

Se hallaba el capitán extenuado y con gran hinchazón en los pies efecto de las duras jornadas recorridas andando.

Y por las indicaciones que el propio capitán Estévez hiciera se realizaron los trabajos para hallar al mecánico Calvo lo cual se logró pocos momentos después.

El lugar del aterrizaje

Como es de suponer todos la

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de abril de 1926

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas.

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. ZENDRERA 16

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Trilladoras de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS
En la fundición de ALABIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Probad y pedid siempre los cafés

«REY WAMBÁ»

AYUSO.—TOLEDO

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

Servicio rápido para

HABANA

Próxima salida

El 1.º de mayo de 1926, vapor

CADIZ

ADMITIENDO PASAJE

(A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.) TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante... Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años... 272'00
Cuartos de 2 a 5 años... 143'27

Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasco.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se adm te para los demás puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda.-Colón, 5

Vigo

conversaciones gran hoy alrededor de este feliz acontecimiento.

Hácese muchas suposiciones sobre la forma de desarrollarse el hecho de perderse los aviadores.

Cree el general senezolano D. Rafael de Nogales que permaneció cuatro años en Trasjordania y conoce perfectamente el lugar donde aterrizó. Estévez que quizá éste y su mecánico suponiendo hallarse en las cercanías de algún poblado donde se les facilitara el medio de trasladarse a

Amman, abandonaron el aparato y marcharon en dirección a las montañas de Omm Edeba, por la orientación que la brújula y la perspectiva en vuelo les proporcionó. Pero en aquella región no hay poblados ni aduanas, ni siquiera señales de ruta para las caravanas.

El Badiet-Es Sam, nombre que a ese desierto dan los naturales, produce en los ánimos más serenos un efecto de angustia y espanto, porque así como el desierto arenoso y amarillo del Africa no da al viajero la menor esperanza de cobijo, contra las tormentas, de defensa natural contra la sed y el hambre, el Badiet-Es Sam parece más bien una enorme llanura cultivada, con vegetación ya muerta y terreno calcinado. De cuando en cuando se encuentran enormes leñares, con grandes piedras negras que por la noche producen fantásticos efectos. Y no es raro hallar una especie de cavernas con el pavimento semejante a una superficie líquida petrificada en ondas de oleaje y cubierta con techumbre natural de basalto.

No hay en aquella región otras aves que los buitres. El calor aniquila y agota. De la tierra sube un vaho caldeado que acentúa la sed. La lengua se hincha en la primera jornada de escasez de agua y se irrita los ojos y los oídos bajo la pertinaz nube invisible de un polvillo tan fino que penetra en la maquinaria de los relojes de bolsillo, y a veces detiene su marcha. Para mayor desdicha, se producen frecuentemente fenómenos de espejismo, y tan pronto aparece en el horizonte la imagen de un lago o de un oasis como la de una ciudad llena de promesas irrealizables. E «simoun» barre las estepas con tal ímpetu, que desbaterá las caravanas y a veces entierra en vida a camellos y jinetes. Por esta causa o por la sed y el hambre desaparecen todos los años algunas expediciones.

La gratitud de España

El ministro Sr. Yanguas ha telegrafado al Sporting office significando el profundo agradecimiento de España a la Aviación inglesa por el interés extremado puesto para el hallazgo de los aviadores.

En nombre del Rey expresa el deseo de demostrar personalmente al jefe de los servicios de aviación que ha dirigido los trabajos de este reconocimiento tan intenso como profunda es la pena que el accidente de aviación sobrevenido por consecuencias de ellos.

«La Época», suspendida

Multa de 25.000 pesetas pagaderas en 48 horas

Según nota facilitada en la oficina de información de la Presidencia ha sido suspendida la publicación del periódico «La Época» por el editoria de anoche haciendo comentarios y apreciaciones sobre el acto de ayer en Castro Vientos.

La suspensión es indefinida, imponiéndose a la publicación la multa de 25.000 pesetas pagaderas en el plazo de cuarenta y ocho horas.

PRENSA ASOCIADA

FEDERACIÓN DE SINDICATOS AGRICOLAS

Página Social Agraria

De Acción Social Católica

La prensa católica de la semana, de la que he tomado notas en mi cartera, me da materia sobran... para la crónica de esta ho...

Ha sido abundante en actos sociales y justo es que se los dé a conocer a mis lectores.

En Oviado se ha celebrado la semana social, donde oradores elocuentes y especializados en sociología, han tratado temas importan...

Merced a los trabajos del Sindicato Católico de Almazora, en la provincia de Valencia, se convertirá en regadío toda la llanura de Alcalá de Chisbert.

El caudal de agua hallado en la playa de Alcosobre es enorme y con tres instalaciones de bombas y motores, prácticamente dispuestos podrá elevarse el agua hasta una altura de 500 metros, o sea, donde está emplazada la llanura de Alcalá de Chisbert, hoy todo seco, y que muy pronto será de regadío; puesto que concluidas las obras de alumbramiento van a empezar enseguida la instalación de maquinaria.

Veán mis paisanos cuanto se puede conseguir con la Sindicación católica, y tiendan la mirada a estos pueblos, que de no haberse sindicado, tarde tendrán estas mejoras que han de fertilizar sus campos. ¡Oh! cuanto y bueno se podría hacer en tierra de Arévalo con una sindicación de todo el partido!

La Asamblea de Sindicatos católicos en Ciudad Real nos presenta un balance brillante, pues los ingresos por imposiciones en la Caja Central durante el año han sido de pesetas 467.554,48, con lo que se facilitan préstamos por valor de 208.821,10 pesetas.

Con más sentido aquellos labradores llevan sus ahorros y dinero circulante a las cartillas y cuentas corrientes a la Federación, que es su casa, donde hay más seguridad, pues ellos constituyen el Consejo, y a más el dinero de los labradores católicos no sirve para préstamos usurarios, como ocurre depositándolo en otras entidades bancarias, sino que aquí se socorre con un interés medio a otros labriegos más necesitados.

El rico no pierde y favorece al pobre con su dinero.

Hemos leído con verdadera satisfacción que en el pequeño pueblo de Tornadizos de Avila se ha constituido un Sindicato obrero católico, y que ha despertado mucho entusiasmo el momento de su inauguración, donde estuvieron propagandistas abulenses.

Felicitemos al nuevo párroco de aquel pueblo, que con tan buenos deseos empieza su misión sacerdotal, y se lo brindamos a otros de estos mis pueblos.

En la campaña por el mejoramiento económico del Clero, que recomendamos a todos los labradores secunden con decisión por ser una cosa de justicia, el Vizconde de Eza habló de la labor social del Sacerdote, único que puede despertar la conciencia agrícola, y a los que se dete la fundación de las Federaciones agrícolas católicas, única organización agraria en España.

Pues teniendo en cuenta los beneficios prestados por el cura a los agricultores, a fuer de agradecidos hemos de ayudar por aliviar su precaria situación; ya que un sacerdote, aun del alto Clero que dicen los enemigos de la Iglesia, tiene menos asignación que un portero.

El labriego de la Moraña.

Desinfectar locales con FENAL.

Resolución importante para los Sindicatos Agrícolas

El Sindicato de San Luis (Baleares) nos comunica que, habiéndole obligado el abogado del Estado de Mahón a pagar derechos reales por la adquisición de una finca para domicilio social, se alzó de dicha resolución ante el Tribunal Económico administrativo de Baleares, y éste, en resolución de 4 de noviembre de 1925 ha fallado favorablemente el recurso entablado, ordenando que les sea devuelta la cantidad que indebidamente ingresaron por el expresado concepto de Derechos Reales.

FENAL contra la roña.

Nuestros Sindicatos

El de Aldassera

Es uno de los más antiguos de los Sindicatos agrícolas de la provincia. Se fundó en 15 de febrero de 1917. Está aprobado por Real orden del Ministerio de Hacienda de 16 de abril de 1917.

Le componen actualmente 56 socios labradores y obreros del campo.

Tiene establecida la Caja Rural de ahorros y préstamos en beneficio de sus socios.

Parece decidida la Junta a implanar la sección de socorros mutuos y el seguro del ganado.

En el servicio de abonos ha consumido en el año de 1925 cien mil kilos de Nitrato y Superfosfato de cal.

Las juntas directivas y de vigilancia elegidas Reglamentariamente el día 12 de enero del corriente año, las forman:

JUNTA DIRECTIVA

Presidente, D. Juan de Mata López Díaz; Vicepresidente, D. Acisclo López Monasterio; Tesorero, D. Lucio Sanz Sainz; Secretario, D. Higinio Jiménez Hernández; Vocales, D. Julián Gutiérrez Guerra; D. Saturnino Saez Rodríguez, y Federico Sanz Gay, Consiliario, D. Bruno González Garzón.

JUNTA DE VIGILANCIA

Presidente, don Marcelo López Guerra; Secretario D. Higinio Jiménez Hernández, Vocales; D. Gerardo Saez Rodríguez, D. Angel Senovilla López y D. Juan Martín Gil.

FENAL el más económico.

Inflamación de la ubre en las vacas lecheras

En el tratamiento de la inflamación de la ubre conviene extraer con frecuencia la leche u otros fluidos que ella contenga. Habrá de ordeñarse la vaca lo más posible, cuatro o cinco veces al día. Bañese bien la ubre con agua caliente por espacio de quince minutos, tres veces al día, sobándose la cuidadosamente. Después de bañada la ubre, séquesela bien con un trapo y únese la completamente con una preparación de aceite de alcanfor. Si la ubre es muy grande, convenga sostenerla con suspensorios, teniendo cuidado de que la presión sobre estos sea uniforme.

EN ITALIA

Las industrias de la alimentación

Continúan desarrollando gran actividad en este país las industrias de la molinería y las de fabricación de pastas alimenticias, si bien algunas de estas últimas se resienten a causa de las variaciones del precio del trigo en los últimos meses, aunque algunos fabricantes que supieron sortear las oscilaciones del mercado lograron obtener ventajas precisamente de la misma inestabilidad.

Existen en Italia 470 fábricas, con un capital de más de 500 millones de liras, dedicadas a la elaboración de conservas alimenticias. Sólo el terreno dedicado al cultivo del tomate pasa a 40.000 hectáreas, que anualmente producen cuatro millones de quintales de fruto; 120.000 personas viven de la industria de conservas alimenticias, el valor de cuya producción alcanzó en 1924 más de 400 millones de liras, de los que 150 fueron consumidos por el mercado interior y los restantes 250 dedicados a la exportación. Buena prueba del gran favor de la industria de las conservas es el aumento del precio del terreno dedicado al cultivo del tomate; así hoy la hectárea de regadío en el Salernitano que en 1900 valía 3.000 liras se paga a 80.000, cifra que indica enorme aumento, aun teniendo en cuenta la subida general de precios y la depreciación de la moneda.

La industria azucarera, como consecuencia de las alternativas de la pasada campaña y de la gran cantidad de azúcar importada del extranjero, ha sufrido una gran disminución en su actividad.

Las extensiones de tierras cultivadas de remolacha se han reducido considerablemente; y la producción de la actual cosecha será de 1.550.000 quintales en vez de los 3.750.000 de la cosecha pasada, lo que viene a suponer una disminución de un 65 por 100.

Las reservas de azúcar de la pasada cosecha se evalúan en 1.600 mil quintales, que unidos a los que se espera recoger en la actual, dan un total de 2.950.000 quintales, cifra algo inferior a las necesidades del consumo italiano.

Las 35 azucareras que actualmente trabajan, han elaborado este año sobre la producción dada en una superficie que viene a ser inferior en un 40 por 100 a la que se

cultivó el pasado año. Se esperaba por hectárea una producción media de 300 quintales, que en la realidad no ha pasado de 260, aunque la remolacha ha dado un regular coeficiente en peso y rendimiento de azúcar, que en algunas regiones del Friul y del Véneto ha sido grandemente disminuida a consecuencia de una enfermedad de la remolacha. Las transacciones sobre el azúcar, poco animadas, y los pedidos, no en grandes cantidades, se han restablecido con el alza de los cambios, que han influido favorablemente en el mercado interno.

También la fabricación de cerveza atraviesa una época de crisis, debido a que la temperatura, sobre todo en la Italia del Norte, ha sido bastante baja en los primeros meses de verano, retrayendo en consecuencia el consumo. También han venido a agudizar esta crisis los últimos aumentos fiscales y de tarifas ferroviarias, que han gravado notablemente el precio de la cerveza, sin que dichos aumentos hayan sido compensados por un mayor consumo, tratándose, como se trata, de una bebida que no es estimada como de primera necesidad para el pueblo italiano.

En el mes de mayo del corriente año la producción de cerveza no ha llegado más que a 199.916 hectolitros, mientras que en el mismo mes de 1924 fué de 267.050 hectolitros.

Por motivos análogos la fabricación de bebidas gaseosas ha descendido de 40.000 hectolitros en mayo de 1924 a 19.000 en mayo de 1925.

La exportación de los principales productos de la industria de la alimentación durante el período enero julio en los dos últimos años, ha sido la que sigue, expresada en millones de liras:

Table with 3 columns: Product, 1924, 1925. Rows include: Conservas de tomate, Idem de frutas y legumbres, Harina de trigo, Pastas alimenticias, Azúcar, Carnes en conserva, Quesos.

FENAL cura la Glosopeda.

Trabajador: si tienes confianza en tí mismo, confía tus ahorros a tu caja rural y a la Federación, que son tus propias obras.

Los arrendamientos rústicos

Merece aplauso el decreto autorizando a los arrendatarios de fincas rústicas para introducir en las explotaciones que rigen modernos métodos de cultivo admitidos por la ciencia agronómica. Dichos arrendatarios no podrán sufrir desahucio, aunque en los contratos constase la obligación de cultivar en determinada forma rutinaria.

Pero la fórmula, «admitida agrónomicamente», que la aludida disposición emplea para determinar las innovaciones autorizadas, es tierra forzosamente vaguedad.

Con razón algunos piden «la fijación de una autoridad técnica que regule las modificaciones de los cultivos». Porque al socaire del decreto pueden arrendatarios avisados esquilmar tierras y estropear fincas.

Mas los riesgos que se hacen resaltar dimanan de que el decreto supone una pequeña reforma parcial del contrato de arrendamiento rústico. Este problema, que debe abordarse íntegro, lleva anejal la creación de tribunales agrarios, los órganos de justicia que ahora se echan de menos.

Existe desde 15 de mayo de 1924 la Comisión para redactar el Código rural, a la que alguna vez se le pensó en encomendar la tarea de reformar el contrato de arrendamiento rústico.

Nosotros preferiríamos una Comisión especial, encargada exclusivamente de tan trascendental legislación, a una formada a base de «sillero burocrático y elección de organismos agrícolas, sistema que no conduce a seleccionar capacidades. Queremos una comisión de «competencias»; nombrada por el Gobierno.

Pocos hombres, pero capaces: Que conozcan la última palabra de la materia sobre que van a legislar: la ley belga, los preceptos del Código alemán de la república, los resultados halagüeños o perjudiciales de la reforma agraria italiana, y sobre todo la vida real agrícola española y su riqueza y sus usos y costumbres contractuales.

FENAL desinfectante Español.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique CHARGEURS REUNIS... Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires...

Sulfato de Amoniaco El Mejor Fertilizante... Nitrogenado para la Tierra. British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agricultores!! C. Generale Transatlantique LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION. 125 kilos de Nitrato de Chile... COMITE DEL NITRATO DE CHILE... CARBURO DE CALCIO... Droguería SANCHO Perfumería.